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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2009 
Probă scrisă la MATEMATICĂ - Proba D 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea matematică-informatică.  
Filiera vocaţională, profilul militar, specializarea matematică-informatică. 
•  Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
•  La toate subiectele se cer rezolvări complete. 

32 SUBIECTUL I (30p) – Varianta 032 

5p 1. Se consideră numărul real 
2 3 2009

1 1 1 1
1

2 2 2 2
s = + + + + +… . Să se demonstreze că ( )1; 2s ∈ .  

5p 2. Se consideră funcţiile ( ), : , 2 1f g f x x→ = −\ \  şi ( ) 4 1g x x= − + . Să se determine coordonatele 

    punctului de intersecţie a graficelor celor două funcţii. 
5p 3. Să se rezolve în mulţimea numerelor reale ecuaţia 2sin 1 cosx x= + . 
5p 4. Fie mulţimea { }2, 1, 0, 1, 2A = − − . Să se determine numărul funcţiilor pare :f A A→ . 

5p 5. În sistemul cartezian de coordonate xOy se consideră punctele ( )2, 1A − , ( )1, 1B −  şi ( )1, 3C .  

    Să se determine coordonatele punctului D ştiind că patrulaterul ABCD este paralelogram. 

5p 6. Ştiind că ;
2

x
π π ∈  

 
 şi că 3

sin
5

x = , să se calculeze sin
2

x
. 
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32 SUBIECTUL II (30p) – Varianta 032 
 

1.  Se consideră în 3  sistemul 
1

1

ax y z

x ay z

x y az a

+ + =
 + + =
 + + =

, a ∈ . 

5p   a)  Să se arate că determinantul matricei sistemului are valoarea 2( 2)( 1) .a a+ −  

5p b)  Să se rezolve sistemul în cazul în care este compatibil determinat. 
5p c)  Să se rezolve sistemul în cazul 2a = − . 
 

2.  Se consideră mulţimea ( )2G ⊂ M , 2 210
, 10 1|a b

G a b , a b
b a

  = ∈ − =  
  

. 

5p a)  Să se verifice că 19 60
6 19

A G = ∈ 
 

. 

5p b)  Să se arate că  X Y G⋅ ∈ , pentru oricare ,X Y G∈ . 
5p c)  Să se demonstreze că mulţimea G este infinită. 
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32 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 032 
1. Se consideră funcţia ( ) ( ): , arctg 2 arctg .f f x x x→ = + −R R  

5p    a) Să se calculeze ( ) , .f x x′ ∈ R  

5p    b) Să se demonstreze că ( )0 , .
2

f x x
π< ≤ ∀ ∈ R  

 
5p    c) Să se demonstreze că funcţia 

2( 1)
: , ( ) ( ) arctg

2

x
g g x f x

+→ = +  este constantă. 

 
2. Se consideră funcţiile ( )

3

: , arctg
3

x
f f x x x→ = − +R R  şi ( ): , arctg .g g x x→ =R R  

5p    a) Să se calculeze 
2

1

'( )
.

f x
dx

x∫  

5p    b) Să se determine 
3 0

1
lim ( ) .

x

x
f t dt

x→∞ ∫  

5p    c) Să se calculeze aria suprafeţei cuprinse între graficele celor două funcţii şi dreptele 0x =  şi 1x = . 
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